



市委书记李强在上海湾区科创中心调研时强调

为上海未来发展构筑新的战略支点

12月3日,市委书记李强围绕贯彻十一届市委十次全会精神、谋划“十四五”发展赴金山区和上海化学工业区开展调研。李强指出,要深刻学习领会党的十九届五中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察上海和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,按照十一届市委十次全会部署,紧密结合区域和园区实际,找准定位、锻造长板、做强优势,全力谋划好推进好转型升级的大文章,在上海打造成为国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接的进程中不断提升能级和核心竞争力,更好服务和融入新发展格局。

位于山阳镇的上海湾区科创中心去年开园以来,已吸引汇聚浙江清华长三角研究院等科研院所和上千家科创企业。李强走进中心,听取中心规划建设和金山转型发展情况汇报。听到这里以



李强听取上海湾区科创中心规划建设

生命健康、人工智能为主导,聚焦战略性新兴产业努力打造科技创新新名片,李强详细询问产业布局考虑和企业机构引进培育、配套服务等情况,并就下一步区域转型升级所需关注的重点问题与金山区委、区政府负责同志

深入交流。李强说,金山在优化市域空间格局中具有重要地位和作用,要结合“十四五”规划编制,加快转型升级步伐,全面优化核心功能,全力打造经济发展的新增长极,为上海未来发展构筑新的战略支点。要牢牢把握经

济发展新趋势新特征,科学规划、精心谋划符合区域未来发展的经济业态,在畅通经济循环、重塑动力结构中开辟一片新天地。

市领导诸葛宇杰参加调研。

转载自12月4日《解放日报》

赋能共融 互联共享

“心联鑫”金山区域化党建山阳镇联席会议全体会议召开

本报讯(陆欢)12月10日上午,围绕“共商、共建、共享”主题,我镇召开“心联鑫”金山区域化党建山阳镇联席会议全体会议。区委副书记信亚东出席会议并讲话,镇党委书记孙引良主持会议。

信亚东对我镇区域化党建工作所取得的成效表示充分肯定。他要求,在高速发展的大背景下,山阳区域化党建工作要充分发挥联席会议平台作用,坚持目标引领,进一步凝聚思想共识,紧紧围绕打响“上海湾区”城市品牌,以高质量

党建引领山阳经济社会高质量发展,逐步形成功能互补、发展互促的融合发展新格局。

一年来,我镇努力运用“心联鑫”金山区域化党建山阳镇联席会议平台,进一步深化城乡结对、双百结对、企村居结对、机企结对等活动,通过互帮互促,“结对百镇千村 助推乡村振兴”行动稳步推进;通过资源整合,为乡村振兴汇聚强大力量;通过结对联学,“四史”学习教育学出成效;通过心手相连,紧紧筑牢阻击疫

情的坚固防线;通过精准发力,切实将党组织的温暖送到了群众的心坎里,山阳区域化党建工作“握指成拳”的联动效应充分显现。

下阶段,山阳区域化党建工作将聚焦打造党的建设新高地的工作目标,聚焦建设新时代人民城市的奋斗实践,打破各成员单位党组织之间的“层级壁垒”和“条块藩篱”,提升区域党建的开放度和覆盖面,逐步形成赋能共融、互联共享的党建共同体,以优异成绩向建党100周年献礼。

通知

各位市民朋友:

即日起,金山嘴音乐喷泉开放时间调整如下:

时间:每周五、六、日晚18:30—19:00;

地点:祥鱼湖。

景点简介:金山嘴渔村音乐喷泉,是今年5月中旬时景区新推出的夜间娱乐项目。流光溢彩的灯光秀,绚丽多姿的喷泉造型成为了今年渔村的“网红”景观。

山阳镇获评市级特色创业型社区

本报综合 近日,上海市人力资源和社会保障局公布了第二批市级特色创业型社区名单。上海市共30个街镇在市级特色创业型社区创建评估中达标,山阳镇位列其中。山阳镇聚焦“科创、农创、文创”,推进创业服务体系不断完善、环境更加优良、企业蓬勃发展。

“科创”金色名片

科创是山阳经济社会发展的驱动器,以“上海湾区科创中心+金石湾功能区”两大基地构成。上海湾区科创中心主要围绕生命健康、人工智能、数字经济等重点产业进行布局,并且已经形成了清华创+、浙江清华

长三角研究院、中开院、上海公共卫生学科园4个园中园创业孵化载体。目前已入孵创业企业30余家,注册企业1000多家。

“金石湾功能区”是金山区大力发展生产性服务业的主要载体之一,是上海国家高新技术服务产业重点培育园区、上海品牌园区,包括金石湾科创天地和金石湾创业园两个孵化载体。目前已入孵创业企业167家,注册企业近1600家。

“农创”绿色名片

山阳镇始终将绿色理念贯穿美丽乡村建设始终,融入农业创业的项目实践中。山阳田园、光明泛农业科创加速器成

为农创项目的集聚地,并建立了创业见习基地,为农业创业和乡村振兴提供支持和保障。

以山阳田园为例,作为上海最早发展创意学农研学活动的主题田园,通过引入墨西哥米邦塔食用仙人掌、上海首个一站式“咖啡”基地——咖啡博物馆等创业项目,创业者在种植的基础上开发仙人掌啤酒、茶饮,为品尝咖啡的游客带来“从种子到杯子”课程教学体验,与原有的奇异南瓜、多彩菌菇、彩色大米、枣油桃等共同形成以“山阳田园”为品牌的特色农业创意产品系列。

目前正在打造的田园民宿

街在吸引越来越多游客的同时,更吸引着更多创业项目的落地,并不断带动周边农业生产、村级经济实现良好转型,促进了农民增收,形成了“生产、生活、生态融合,一产、二产、三产联动”的生动局面,山阳农业产业依靠创业项目的带动走向了4.0版本。

“文创”蓝色名片

山阳镇是见证上海最早成陆的地方,有着悠长的历史文化,尤其是上海最后一个活着的渔村——金山嘴渔村更是孕育出了独特的海洋(渔)文化,丰富了山阳文化旅游资源,也进一步带动了(下转2版)

法治山阳建设工作人大专项评议会召开

本报讯(吕谷诚)12月10日下午,山阳镇召开法治山阳建设工作人大专项评议会。区司法局党委委员、副局长陆卫建应邀参加会议。镇人大主席黎连忠,党委副书记吴池亮,副镇长周伟民,人大副主席、总工会主席韩纪元以及区、镇人大代表共20余人出席评议会。

评议会上,陆卫建指出,“法治山阳”建设要不断探索创新、融合提升、自我突破。“十四五”期间要紧紧围绕镇中心工作、民生工作打响“法治保障牌”。在优化营商环境方面,为上海湾区品牌打造做好法治服务与保障。

黎连忠强调,要进一步认真谋划“十四五”法治山阳建设工作;进一步坚持目标导向、问题导向、需求导向,加强针对性的法治宣传和普法学习;同时作为人大,要进一步完善优化对法治山阳建设工作评议的方式方法,真正发挥实效。

镇党委副书记吴池亮、司法所所长黄诚毅代表镇法治办作“强化第一责任打响法治山阳品牌,优化法治环境服务经济社会发展”专题汇报。

与会代表围绕党委如何引领“法治山阳”建设等五个方面进行了书面评议。会前,与会代表参观“法治山阳”建设展板,直观了解“十三五”“法治山阳”建设成效。